



Gobierno de E.E.UU. descongelará créditos por \$us. 146,9 millones

Los desembolsos se refieren a la asistencia bilateral del gobierno norteamericano tanto en lo económico como militar.- El descongelamiento ya comenzó a implementarse con la provisión de trigo por 10 millones de dólares.

Casi ciento cuarenta y siete millones de dólares que estaban congelados por el gobierno de los Estados Unidos comenzarán a entregarse al gobierno Constitucional del Presidente Hernán Siles Zúñiga, en sus respectivas partidas y rubros, según se informó a PRENSA.

La asistencia bilateral del gobierno de los Estados Unidos, tanto en lo económico como en lo militar fue suspendida el mes de julio de 1980, luego del violento golpe de estado protagonizado por el Gral. Luis García Meza, que interrumpió el proceso democrático del pueblo boliviano.

"Este congelamiento de la ayuda norteamericana, en realidad, tiene regímenes diferentes de dos años y tres meses, aunque en algunos rubros ya se ha iniciado el descongelamiento, como es el caso de la entrega de trigo", según se indicó en fuentes responsables.

La disposición del descongelamiento norteamericano comenzó a volverse luego que el gobierno militar renunciara a la realización de las elecciones para el mes de abril de 1981. Incluyó el embajador norteamericano en Bolivia, Edwin Corr, firmó e incrementó notas reversales viabilizando la provisión de trigo por 10 millones de dólares, dentro del programa PL 800 2010.

Además, hay una ampliación de 23 millones de dólares, dentro del mismo programa, que se encuentran disponibles para los próximos meses, lo que asegura la provisión de trigo por mucho tiempo.

Se hace referencia a otros proyectos superados dentro de este tipo de créditos o ayuda, donde se incluyen seis programas de desarrollo por un total de 42,8 millones, que se refieren a los siguientes proyectos: Educación Rural II, 15 millones; sector agrícola, 4 millones; Desarrollo Rural, 7,3 millones; Caminos Rurales II, 8,3 millones; Corporaciones de Desarrollo, 11 millones de dólares.

Se incluyen otros 10 millones de dólares como garantía para proyectos de vivienda a otros 47 millones para el proyecto de desarrollo del Chaguapuro.

Asimismo, 30 millones para el proyecto de Control de la Pesca y Acuicultura, que incluye el desarrollo de los próximos cinco años, dentro del programa denominado PISCOS. Además, 6 millones de la ayuda militar que corresponde al año fiscal de 1981, 1982 y 1983, que incluye otras ayudas militares que corresponden a los años 1979, 1980 y 1981.

Finalmente, se señala que varios proyectos se encuentran en consideración y con cargo a la Ley PL-400 del título II, que incluye el desarrollo por un total de 14 millones de dólares para el año fiscal 1982 y otros tres millones para otros proyectos que, pueden implementarse.

El pontífice recibió a Gemayel en una audiencia de una hora, que comenzó con un cálido abrazo, poco después que el mandatario de 40 años llegó a Roma a mediados de septiembre en extraordinarias medidas de seguridad.

La declaración papal pareció respaldar el llamamiento formulado por Gemayel ante las Naciones Unidas en favor del retiro de todas las tropas extranjeras de El Líbano.

En su conversación en francés con Gemayel, el Pontífice dijo que tiene "confianza en que su gobierno, con el pleno apoyo de todo el pueblo libanés, podrá contribuir activamente a la resolución definitiva de la crisis del Medio Oriente, y del problema del pueblo palestino".

Gemayel había dicho en su discurso que los elementos extranjeros ya no tienen razón alguna para permanecer en su país. "Los Líbanos y el extranjero, armados que trataram de imponer en el Líbano, un estado de desmembramiento ya no pueden rebasarse a evacuar su territorio", sostuvo.

El Vaticano dijo que la breve visita de Gemayel es privada, pero organizada con la bienvenida acordada habitualmente a los visitantes oficiales. Cuando despegó el helicóptero que lo trajo desde el aeropuerto militar Climpino en Beirut, Gemayel, un cristiano maronita, fue recibido por el arzobispo francés Jacques Hlond, jefe de protocolo del Vaticano.

Gemayel, que aún aguarda lista por su hermano asesinado, el Presidente electo Bashir Gemayel, fue llevado al palacio San Dámaso en una limusina para luego ser revisado a una formación de 40 guardias suizos y diez funcionarios laicos del Vaticano, y posteriormente fue escoltado a la biblioteca papal.

Antes de la audiencia (fuentes vaticanas dijeron que esperaba que Gemayel se fuera formalmente al Pontífice a visitar Beirut, posiblemente alrededor de Navidad). El Papa manifestó reiteradamente su deseo de visitar El Líbano, pero contribuir a la causa de la paz. Pero Gemayel dijo después a los periodistas que no había necesidad de formalizar una invitación al Papa. "El Líbano es su hogar y puede venir en cualquier momento", expresó.

Gemayel también se reunió durante unos 15 minutos con el Secretario de Estado del Vaticano, el cardenal Agostino Casaroli, antes de dirigirse al palacio presidencial del Quirinal.

Durante su visita de 24 horas Gemayel tiene previsto visitar la Organización de las Naciones Unidas para Alimentos y Agricultura, encabezada por su compatriota Edouard Sanna.

La visita de Gemayel al Vaticano, la primera de un presidente libanés desde que Charles Helou fue recibido por el Papa Paulo VI en 1965, se efectuó cinco semanas después que Juan Pablo II recibió en audiencia al jefe de la Organización para la Liberación de Palestina, Yasser Arafat.



PREMIO NOBEL DE LINGÜÍSTICA. México, 21 (AP).- El escritor colombiano Gabriel García Márquez fue galardonado con el Premio Nobel de Literatura de 1982. En el cuadro latinoamericano que logra el premio de "Cien años de soledad" recibió la nominación. El escritor colombiano Rodrigo Llerena Calero, quien se encontraba en esta capital. La concesión del premio a García Márquez, fue recibida con entusiasmo en el mundo literario. (Radiofónica AP).

El Papa apoya independencia y plena soberanía de El Líbano

El Pontífice recibió a Gemayel en una audiencia de una hora, que comenzó con un cálido abrazo, poco después que el mandatario de 40 años llegó a Roma a mediados de septiembre en extraordinarias medidas de seguridad.

La declaración papal pareció respaldar el llamamiento formulado por Gemayel ante las Naciones Unidas en favor del retiro de todas las tropas extranjeras de El Líbano.

En su conversación en francés con Gemayel, el Pontífice dijo que tiene "confianza en que su gobierno, con el pleno apoyo de todo el pueblo libanés, podrá contribuir activamente a la resolución definitiva de la crisis del Medio Oriente, y del problema del pueblo palestino".

Gemayel había dicho en su discurso que los elementos extranjeros ya no tienen razón alguna para permanecer en su país. "Los Líbanos y el extranjero, armados que trataram de imponer en el Líbano, un estado de desmembramiento ya no pueden rebasarse a evacuar su territorio", sostuvo.

El Vaticano dijo que la breve visita de Gemayel es privada, pero organizada con la bienvenida acordada habitualmente a los visitantes oficiales. Cuando despegó el helicóptero que lo trajo desde el aeropuerto militar Climpino en Beirut, Gemayel, un cristiano maronita, fue recibido por el arzobispo francés Jacques Hlond, jefe de protocolo del Vaticano.

Gemayel, que aún aguarda lista por su hermano asesinado, el Presidente electo Bashir Gemayel, fue llevado al palacio San Dámaso en una limusina para luego ser revisado a una formación de 40 guardias suizos y diez funcionarios laicos del Vaticano, y posteriormente fue escoltado a la biblioteca papal.

Antes de la audiencia (fuentes vaticanas dijeron que esperaba que Gemayel se fuera formalmente al Pontífice a visitar Beirut, posiblemente alrededor de Navidad). El Papa manifestó reiteradamente su deseo de visitar El Líbano, pero contribuir a la causa de la paz. Pero Gemayel dijo después a los periodistas que no había necesidad de formalizar una invitación al Papa. "El Líbano es su hogar y puede venir en cualquier momento", expresó.

Gemayel también se reunió durante unos 15 minutos con el Secretario de Estado del Vaticano, el cardenal Agostino Casaroli, antes de dirigirse al palacio presidencial del Quirinal.

Durante su visita de 24 horas Gemayel tiene previsto visitar la Organización de las Naciones Unidas para Alimentos y Agricultura, encabezada por su compatriota Edouard Sanna.

La visita de Gemayel al Vaticano, la primera de un presidente libanés desde que Charles Helou fue recibido por el Papa Paulo VI en 1965, se efectuó cinco semanas después que Juan Pablo II recibió en audiencia al jefe de la Organización para la Liberación de Palestina, Yasser Arafat.

Confirmar que se le entregó credencial oficial

Pagliari fue contratado como informante sobre narcotráfico

Director del Consejo de lucha contra el Narcotráfico sostuvo que se le entregó la credencial luego de "un procesamiento de la documentación presentada".- Oficiales del Ejército requisaron ayer los kárdex de esa Dirección y se llevaron folders de documentación

La Dirección Nacional de Control de Narcóticos confirmó ayer que el narcotraficante Piergiorgio Pagliai recibió una credencial de coordinación de esa Dirección.

Mientras se continúa esa confirmación, tres oficiales del Departamento II de Inteligencia del Ejército intervinieron la documentación de la Dirección de Narcóticos, comprobando que no sólo se había entregado credencial a Pagliai, sino a cuatro de sus colaboradores, con los cuales conforman "un equipo de informantes".

El Director de Narcóticos, Coronel René Reque, dijo, en una entrevista con PRENSA, que se había entregado la credencial a Pagliai, luego de que éste presentara la documentación necesaria, que lo acreditaba como boliviano.

La Dirección de Narcóticos, paralelamente, emitió un comunicado en el que afirma que el italiano poseía documentación boliviana en orden Certificado de nacimiento, cédula de identidad, y otros.

estendió la documentación en favor del italiano. "Se hizo un procesamiento de la documentación presentada".

Se aprobó su servicio con el entendido que "podía ser útil en el trabajo de informante" y porque explicó que "tenía vinculación con agencias ajenas".

Relató que en el campo en que se trabaja, existen toda clase de personas que realizan labor de inteligencia y de información, pero que los contactos personales son "casual" y que cada funcionario presenta su información por su cuenta que también se procesa en las oficinas correspondientes.

En el caso concreto de Alberto Costa Bruno (Piergiorgio Pagliai), el Cnl. Reque explicó que a tiempo de presentar su solicitud de trabajo, acompañó su documentación, que lo acreditaba como ciudadano boliviano y un plan de trabajo que podría realizar en "servicio de inteligencia", el que la acreditaba como un buen servidor de los intereses del país.

Según la versión que logró PRENSA en la documentación faltaban cinco kárdex de credenciales, entre los que se encontraba precisamente el que correspondía a Bruno Costa o Piergiorgio Pagliai.

"Nadie supo explicar la desaparición de esos documentos entre los que figuraba una copia de los datos personales y fotografías de Pagliai", de acuerdo con la versión autorizada.

El 20 de septiembre pasado Piergiorgio Pagliai, en compañía del entonces Jefe Administrativo del Consejo Nacional de Lucha contra el Narcotráfico, Rolando Gumiel, se entrevistó con el Director de ese organismo, Coronel Reque, con "una instrucción oficial del

La confirmación sobre la documentación de Pagliai en los medios oficiales y en el Ejército.

A las nueve de la mañana, de ayer, tres oficiales (veteranos de civil) se presentaron en la Dirección Nacional de Control de Narcóticos y, en una instrucción superior, intervinieron la documentación de ese organismo, en bases, según explicaron al Coronel René Reque, de la credencial de Alberto Costa Bruno, Piergiorgio Pagliai y otros.

Los tres oficiales requisaron

REQUISADO. El director Reque Zabalgui manifestó que su cargo real era "servicio de inteligencia e informante", pero que en el carnet o credencial no se lo puede identificar como tal.

(Pasa a la página 9)

Ministro de Trabajo: "Las medidas económicas deben dictarse o más pronto posible"

Afirmó que salario mínimo forma parte de política global que estudia el gobierno.- Reiteró respaldo a sindicalización de empleados públicos

Las medidas económicas que el gobierno debe tomar en el más pronto posible, para interpretar mejor los intereses y las aspiraciones obreras.

En un discurso, con una política independiente, haremos todos los esfuerzos para vencer el salario mínimo vital, que es una aspiración legítima de los trabajadores", afirmó el ministro de Trabajo y Previsión Social, Roberto Quiroga.

Dijo que el gobierno "está dispuesto a poner término a la política de salario real y al alza de precios", y que, para ello, "debe conocerse con precisión la situación de los ingresos populares".

En una improvisada conferencia de prensa en su despacho, aseguró que el gobierno "está dispuesto a fijar el salario mínimo vital en un año, aunque los cambios pasen se orienten a bajar su concreción.

Después de haber escuchado a representantes de los sectores laborales, el ministro de Trabajo ha resuelto su criterio de que es necesario estrechar los contactos gobierno-trabajadores, "para interpretar mejor los intereses y las aspiraciones obreras".

Expresó su satisfacción por lo que calificó como "gran apoyo de los trabajadores a la política que pretende ejecutar el gobierno de la UDF". Dijo que esa política está dirigida a lograr una reactivación general de la economía, combatiendo la desocupación y propendiendo a la cohesión obrera.

En el marco, con una política independiente, haremos todos los esfuerzos para vencer el salario mínimo vital, que es una aspiración legítima de los trabajadores", afirmó el ministro de Trabajo y Previsión Social, Roberto Quiroga.

El ministro agregó que el gobierno "está dispuesto a poner término a la política de salario real y al alza de precios", y que, para ello, "debe conocerse con precisión la situación de los ingresos populares".

En una improvisada conferencia de prensa en su despacho, aseguró que el gobierno "está dispuesto a fijar el salario mínimo vital en un año, aunque los cambios pasen se orienten a bajar su concreción.

Después de haber escuchado a representantes de los sectores laborales, el ministro de Trabajo ha resuelto su criterio de que es necesario estrechar los contactos gobierno-trabajadores, "para interpretar mejor los intereses y las aspiraciones obreras".

Expresó su satisfacción por lo que calificó como "gran apoyo de los trabajadores a la política que pretende ejecutar el gobierno de la UDF". Dijo que esa política está dirigida a lograr una reactivación general de la economía, combatiendo la desocupación y propendiendo a la cohesión obrera.

En el marco, con una política independiente, haremos todos los esfuerzos para vencer el salario mínimo vital, que es una aspiración legítima de los trabajadores", afirmó el ministro de Trabajo y Previsión Social, Roberto Quiroga.

Se reúnen ministros de transportes del cono sur

—ASUNCIÓN, 21 (EFE).- El fortalecimiento del sistema de transporte entre los países del cono sur americano es el objetivo de la duodécima reunión ministerial del área, que comenzó hoy sus deliberaciones en esta capital.

Ministros de Argentina, Brasil, Chile, Perú y Paraguay, representantes de BOLIVIA y Uruguay, participan en esta duodécima reunión, cuyas actividades concluirán mañana.

La reunión ministerial fue inaugurada hoy con la presencia del Presidente de la República, Alfredo Stroessner, en cuyo nombre habló el Ministro de Obras Públicas y Comunicaciones, Juan Antonio Cáceres.

El ministro paraguayo afirmó que la reunión buscará la adopción de medidas que agilicen los trámites administrativos y financieros para el transporte de mercancías pesadas; como uno de sus objetivos básicos.

Cáceres sostuvo que las resoluciones adoptadas en esta reunión deben estar imbuidas de "un profundo sentido integracionista".

(Pasa a la página 9)

Violentos disturbios en Ecuador al cumplirse paro de 24 horas

Manifestaciones callejeras fueron reprimidas por soldados y la policía. Un muerto, 200 detenidos y un número no determinado de lesionados.

La supresión del subsidio a la harina fue otra de las causas de la conmoción que a medida que han pasado los días se agravó hasta el punto que anoche el presidente Oswaldo Hurtado, en un momento de emergencia, declaró el estado de emergencia que incluye el toque de queda, la prohibición de reuniones y manifestaciones callejeras, y la supresión de las garantías constitucionales.

El ministro de Gobierno, Galo García, al referirse a los acontecimientos del día, dijo: los "estragos de la violencia, ha originado la insurrección" y destacó que mientras algunos sectores han acogido la decisión del gobierno de imponer el estado de emergencia, otros no han respetado las órdenes y han provocado a la fuerza pública.

"Tengo conocimiento de la muerte de un ciudadano", expresó el funcionario en conferencia de prensa anoche. Añadió que el ferencía de prensa se ha organizado para que el gobierno actúe con la energía necesaria para mantener el orden en el país.

Dijo que las medidas económicas fueron tomadas a un alto costo político, pero que son indispensables para hacer frente a una economía de emergencia.

La huelga concluirá mañana a las seis de la mañana. Mientras tanto las calles de la capital están desiertas y no hay transporte.

En las provincias hay más de 200 personas detenidas y un número no determinado de lesionados.

Se pronosticó comenzar el lunes, cuando se reanuda el servicio de buses urbanos e interurbanos ante la elevación del precio de gasolina en un 20 por ciento.

Ejército libanés controla cese de fuego entre falangistas y drusos

KFARMIATTA, LIBANO, 21 (AP).- Tras varios días de enfrentamiento, el ejército libanés logró finalmente en esta aldea montañesa a pesar de la continua presencia de tropas israelíes y hoy comienza a controlar el cese de fuego entre milicianas cristianas y drusos.

Una unidad de 200 efectivos de la brigada de fuerzas especiales del ejército libanés, respaldada por varios tanques, y transportes blindados de personal, ingresó la tarde de ayer en Kfarmiatta y en Abtey, dos aldeas situadas a 24 kilómetros al suroeste de Beirut, y comenzó a tomar posiciones.

Un vocero militar israelí dijo que se mantendrá una fuerza mínima en la aldea, "hasta que estemos seguros" que "toda está en orden".

Los israelíes ingresaron la semana pasada en las montañas Shouf, en la región central de El Líbano, para poner fin a cuatro días de intensa lucha entre drusos (guerrilleros) y milicianos cristianos de derecha en contra de ellos, en el que hubo cinco muertos.

En un principio el ejército libanés se negó a entrar en Kfarmiatta hasta que los israelíes se retiraron del área, pero el vocero israelí dijo que se logró una transacción para permitir que los libaneses empujaran sus tropas.

Ha habido calma en las aldeas desde que el viernes pasado se declaró un cese del fuego. Los israelíes ingresaron con el propósito de proteger a los drusos de las represalias libanesas, pero hubo algunos habitantes de las aldeas que dijeron que los israelíes arrojaron a los dos bandos al tiempo que permitían actos hostiles de milicianos libaneses contra drusos.

Se embargo, los cristianos maronitas afirmaron que drusos armados impedían que los civiles cristianos regresaran a las aldeas que abandonaron durante la guerra civil que comenzó en 1975-1981.

En esta lucha se enfrentaron la falange cristiana, el ejército privado derechista conocido como fuerzas libanesas, y los drusos de izquierda, del Partido Socialista Progresista.